

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

在细微处用心 在细节上用力

## 石龙区全力确保创文提质增效

本报讯(记者闫增旗)3月28日上午,区委书记甘柱柱带队到城区圣德广场、昌茂大道中段小游园、玉带河公园、同心和谐小区等地督导创文工作,明确要求细化任务,在细微处用心、在细节上用力,按照创文测评体系要求,抓实抓细工作,加快补齐短板,全面提升城区形象。

让人民生活更美好,是文明城市创建的终极目标。石龙区始终坚持“创建为民、创建惠民、创建靠民”,把创建全国文明城市打造成为为民、利民、惠民的民生工程、民心工程、良心工程,统筹推进城市精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现。

创建全国文明城市非一日之功、一时之效,石龙区锚定创建目标,坚持高位推动,建立健全“区委书记抓总、县级领导督导、区直单位包保、行业部

门主管”的四级联动体系;印发《石龙区创建全国文明城市分包任务通知》,将创建区域划分为64个网格,每个网格确定一名县级领导分包督促、单位一把手具体抓落实,形成“一级抓一级、层层传导压力、层层抓落实”的网格化创建局面,进一步压实各方责任,构建一张创建网;抽调精干力量充实区创文办并集中办公,常态长效严格督导,及时调整分包责任领导、分包任务,区主要领导亲自指挥协调,带头督查指导,各单位对分包区域实行网格化管理,机关干部、志愿者积极主动参与,形成上下联动、全员上阵的创建局面。

连日来,石龙区全面对标补缺,领导干部靠前指挥,区主要领导多次到创建难点、弱点一线指挥,召开现场会切实解决创建难题;各街道、各单位主

要领导深入创文前线,对标创建标准,结合测评点位实际,对辖区创文点位开展拉网式大排查,突出对共性问题、重难点问题的分析研判,剖析梳理存在的短板弱项,研究解决对策,形成快速解决机制。

针对小区电动自行车飞线充电、乱停乱放等问题,该区开展专项整治,召开小区线网集中整治现场会,以龙祥苑小区线网整治为样板,全区进行推广。同时,设置公共充电设施,解决电动自行车充电难问题;积极开展市容秩序和环境卫生专项整治,针对公厕、垃圾中转站、道路卫生等细节问题和车辆乱停乱放、市容秩序反弹等顽固问题开展集中整治行动。截至目前,整治通信线缆22.3千米,新增电动自行车充电设施960个。

同时,该区建立完善日督导、日

通报、周观摩、月推进机制,采用列单、交单、督单、办单、清单“五单工作法”,坚持问题导向和结果导向,日调度、日研判,对发现的问题做到件件有回音、有整改、有落实。坚持边改边立、立查立改,确保隐患排查不彻底不放过、问题整改不到位不放过、落实事项不达标不放过,推动监督问责见实效。截至目前,已下发通报90余期,反馈整改问题2800余条,通报约谈50人次。

“在文明城市创建工作中,我们要聚焦群众普遍关切、社会反响强烈的突出问题,把创建工作与办好民生实事结合起来,切实解决好人民群众的急难愁盼问题,充分激发群众参与创文的积极性主动性,不断提升群众获得感、幸福感、满意度。”甘柱柱在督导检查时说。

## 深化政府采购监督 不断优化营商环境

区纪委监委驻区财政局纪检监察组 强化监督促责任落实

本报讯(记者闫增旗)为进一步规范政府采购行为,营造公平竞争、规范透明、廉洁高效的政府采购环境,3月28日上午,区纪委监委驻区财政局纪检监察组会同区财政局政府采购管理办公室,对进一步提升政府采购营商环境,持续提升经营主体满意度和网上商城经销商入驻宣传服务指导等工作进行专项督导检查。

督查组采取走访座谈、发放调查问卷等方式,详细了解2022年政府采购领域企业是否规范等情况。针对发现的问题,现场提出整改意见,督促整改到位,进一步提升经营主体的获得感和满意度。

同时,督查组重点关注2023年度政府采购网上商城入驻工作,采取上门宣传、线上审核、实地查验等方式,对集中采购目录和鼓励采购目录相关供应商申报录入等情况进行现场检查指导。其间,走访服务网上商城经销商

11家,针对发现的申报不规范等问题,现场指导规范入驻,有效确保了政府采购网上商城经销商入驻资料真实和上架商品信息质量,维护了经营主体的合法权益,进一步提升了采购便利度,优化了政府采购营商环境。

今年以来,区纪委监委驻区财政局纪检监察组立足强化政治监督,充分发挥纪检监察机关监督保障执行、促进完善发展作用,把优化营商环境列入年度监督工作重点,推动政治责任和工作责任双落实。根据深化政府采购制度改革要求,该纪检监察组在全面了解掌握区财政局采购制度建设情况,加强采购制度监督、防范制度漏洞的同时,督促建立全区政府采购网上商城“承诺+信用”准入管理制度,从而激发全区经营主体活力,提升政府采购经济效益,优化营商环境。

“我们将紧盯政府采购程序精简,采购流程优化加大监督检查力度,助力政府采购营商环境进一步优化,推动石龙区经济高质量发展。”该督查组负责人张荣花说。

## 完善基础设施 打造宜居环境

区城乡建设和交通运输局着力整治创文薄弱环节

本报讯(记者闫增旗)挥锹铲土、扶苗填坑、踏土夯苗……3月27日上午,在宝石快速通道石龙区段,施工人员在道路两边的绿化带补栽苗木。

“我们围绕老旧小区改造、破损道路修整、游园和广场环境提升等,完善城建基础设施,重点整治创文薄弱环节,助力我市打赢创文攻坚战。”区城乡建设和交通运输局局长陆保杰说,该局加紧对城区主次干道破损路面进行修补,对绿化带及时补植补种,全力补齐市政基础设施短板,打造更加宜

居的环境,提升城区“颜值”。

为深入推进全国文明城市创建工作,该局按照区委、区政府部署,采取有效举措,切实打牢创建基础。年初,该局组织召开全国文明城市创建工作专题会议,进行具体部署和责任分工,划定重点工作和重点区域,进一步统一思想,凝聚共识,明确创建工作目标和抓手;紧盯创建工作目标和责任分工,对分包小区、路段及重点交通区域进行网格化管理,力争任何一个点位出现问题都能及时联系到具体责任人,确保创文工作全面、

及时、高效。

同时,该局进一步落实落细创建工作,尤其加强建筑工地、重点路段围挡、宣传版面更新工作,加强道路巡查,对巡查中发现的围挡松动、绿化杂乱等问题,做到早发现早“治疗”;强化交通执法,推动全区公共交通秩序更加规范有序;进一步建立健全志愿服务组织,中层及以上党员干部带领组员下沉分包社区,参与志愿者文明岗值班值守,开展文明交通引导。每周五下午按照分包任务到岗,开展路域环境整治。

此外,该局坚持问题导向,严格落实自查机制、问责机制,实行“一岗双责”制度,确保各项工作分工明确、清单式推进。围绕公园建设、道路修补、补植补栽等目标任务,全力推进新能源汽车站公园、圣德广场步行街配套设施改造等项目。对老化设施,路面进行提档升级,推进昌茂大道与人民路交叉口等路口修整工程。在完善基础设施的同时,有序补植补栽乔木5000余棵,修补路面及人行道2000余平方米,铺植草坪1万余平方米。

## 宣传法律法规 分享节水妙招

石龙区开展“世界水日·中国水周”宣传活动

本报讯(记者闫增旗)3月22日上午,区机关服务中心、区国源水务有限公司联合在城区人民广场举办“世界水日·中国水周”宣传活动,通过加大水法律法规和节约用水、水土保持等方面的宣传,力争在全社会形成更加浓厚的爱水、护水、节水氛围。

今年3月22日是第三十一届“世界水日”,3月22日至28日是第三十六届“中国水周”。今年“世界水日”的主题为:加速变革。“中国水周”的主题为:强化依法治水携手共护母亲河。

活动现场吸引了众多居民参与。区节水办工作人员及水务工作人员接受居民咨询,并将《世界水日·

中国水周科普宣传册》《节约水资源宣传手册》等宣传资料发放给居民,使大家对全区全面推行依法治水以及节水爱水用水相关知识有更深入的了解。同时,很多居民现场分享节水小妙招,与工作人员互动交流。

近年来,石龙区认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府的部署和要求,全方位强化河湖长制工作,落实河流水库管护责任,做实治水“神经末梢”。同时,通过开展河湖“清四乱”“五清”等专项行动,有效改善河湖环境面貌和水环境质量。目前,该区水环境质量整体稳中趋好,重点水功能区石龙区出境水质均达到二类以上,河湖长制各项工作取得了阶段性成效。

## 祭奠革命先烈 赓续红色血脉

区退役军人事务局组织开展“清明追思 缅怀英烈”祭扫活动

本报讯(记者闫增旗)鲜花献英烈,哀思祭忠魂。3月28日上午,区退役军人事务局组织40余名烈士遗属代表、检察系统代表、公安代表和小学生代表前往市烈士陵园祭奠革命先烈,开展“清明追思 缅怀英烈”祭扫活动。

上午10时许,启动仪式在雄壮洪亮的国歌声中开始,全体人员在革命烈士纪念碑前列队肃立,面向国旗,高唱国歌;接着,伴随着《献花曲》,退役军人代表和公安代表向烈士纪念碑敬献花篮。相关人员宣读祭文,深切缅怀先烈,寄托无限哀思。全体人员低头肃立,向为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福英勇牺牲的烈士默哀。

祭扫活动结束后,大家还参观了纪念馆,聆听了烈士事迹,瞻仰了烈士遗物。

“我志愿加入中国共产党……”在烈士纪念碑前,检察系统代表、公安代表、烈士遗属代表高举右拳重温入党誓词,声音铿锵有力、掷地有声。随后,大家有序走进烈士陵园,为李双成、崔树奇、刘常现三名石龙区籍烈士扫墓并敬献鲜花。

“我们现在的幸福生活是老一辈革命先烈用鲜血换来的,我们要始终牢记。”“每次看到五星红旗,就会想到革命先烈,是他们的鲜血染红了它。”参加公安系统的党员用朴实的话语表达着对先烈的崇敬。

祭扫活动结束后,大家还参观了纪念馆,聆听了烈士事迹,瞻仰了烈士遗物。

区先进制造业开发区将党建与招商引资有机融合

## 党建凝聚力量 招商增添动力

本报讯(记者闫增旗 通讯员张素媛)3月18日,副区长王勇、区先进制造业开发区管委会主任李保民带领开发区招商部负责同志及拟投资15亿元的年产5万吨高纯石墨项目负责人程远豪,赴贵阳铝镁设计研究院有限公司拜访,双方就石龙区新材料产业园标准化厂房基础设施配套及年产5万吨高纯石墨项目的规划设计、工艺流程及产业发展方向进行深入对接和沟通研讨。

今年以来,区先进制造业开发区(以下简称开发区)以“七个引领”为导向,将党建工作与招商引资有机融合,通过建强堡垒、制度引领、产业集聚、人才回归等,使党建引领激发出招商引资新动力。

开发区党工委深化产业链党建工作,建立招商引资联合党组织体系,下

## 七个引领 看一线

设开发区管委会招商引资、联审联批、企业服务联合党支部,各联合党支部积极学习国家、省、市相关招商文件,提高综合能力和服务保障能力;完善企业分包服务机制和项目分包机制,实施管委会领导干部分包企业、分包项目制度和“零假日”承诺,实现管委会干部职工联系企业和项目全覆盖,及时为项目解决困难和问题;实施“企业宁静日”制度,规范职能部门的执法检查,让企业安下心来一心一意谋发展、搞建设。

同时,开发区进一步完善基础配套,加快碳基新材料产业园建设,开工

建设标准化厂房、道路、综合管廊、工业水厂、危化品停车场等,统筹做好土地、资金、能耗指标、环境容量以及水、电、气等要素保障,助力招商项目有效落地;强化政策激励,完善科技创新和企业上市激励政策,对新获批高新技术企业进行奖励,及时兑现企业上市奖补资金,不折不扣落实重点行业减税降费、技改贴息、增值税留抵退税等涉企政策;强化服务保障,开发区管委会设立党建综合服务中心,为项目建设提供从签约、手续办理、开工、建设到投产一站式全程代办服务。

此外,开发区以“七个引领”为导向,制定了七个产业的招商图谱,进一步明确产业链条,确定产业发展方向和招商目标,着力培育和打造百亿级产业集群。以东鑫焦化为依托引进的神马实业股份有限公司40000Nm<sup>3</sup>/h焦炉气综合利用项目正在建设中,以东方碳素股份有限公司为依托引进的年产10000吨等静压石墨建设项目等2个碳材料项目前期手续正在积极推进中。

“高质量招商引资必须坚持高质量党建引领,要凝聚一切可以凝聚的力量,调动一切可以调动的资源,发挥一切可以发挥的优势,从建强招商队伍、强化招商引资能力、提升星级服务水平上下功夫、出实招,为招商引资工作开好局、起好步。”李保民说。

## 街头传知识 预防结核病

本报讯(记者闫增旗)3月24日是第28个“世界防治结核病日”,当天上午,区卫健委、区疾控中心工作人员在城区人民广场举办结核病防治知识宣传活动,以提高社会和公众对结核病危害性的认识,引导人们形成健康向上的生活方式。

“肺结核是由结核分枝杆菌感染人体肺部引起的一种慢性传染病,常见症状有低热、乏力、食欲不振、咳嗽和咯血等,患者咳嗽、打喷嚏、大声说话或吐痰时,将带有结核杆菌的飞沫排出体外,被他人吸入后造成感染。”区疾控中心工作人员用通俗易懂的语言向过往群众普及什么是结核病、肺结核有哪

些常见症状、肺结核的危害、怎样预防结核病等知识。活动现场通过设置宣传展板、发放宣传资料、提供咨询服务、义诊等形式,向过往群众宣传结核病的流行现状、传播途径、易感人群以及如何早发现早治疗、预防知识与方法、国家免费治疗结核病的政策和法律法规等。

据区疾控中心主任刘向栋介绍,近年来,该中心广泛宣传结核病防治知识,做到了结核病的早发现、早诊断、早治疗,目前肺结核患者成功治疗率在90%以上。

当天活动累计发放宣传资料1000余份,接受咨询200余人次,义诊120余人。

联手检查



本报记者 闫增旗 摄